
Το τουρκικό ΓΕΕΘΑ απειλεί και την Ελλάδα

Με αφορμή την κατάρριψη του τουρκικού μαχητικού από τη Συρία, η Άγκυρα στήνει
πολεμικό σκηνικό στην Ανατολική Μεσόγειο και βρίσκει ευκαιρία να αλλάξει τους
«κανόνες εμπλοκής» των τουρκικών ενόπλων δυνάμεων.

      

  

 Ο Ρετζέπ Ταγίπ Ερντογάν, μιλώντας στην κοινοβουλευτική ομάδα του κυβερνώντος
Κόμματος Δικαιοσύνης και Ανάπτυξης, τόνισε ότι έχουν αλλάξει οι κανόνες πολεμικής
εμπλοκής, με τρόπο τέτοιο που θα θεωρείται «στρατιωτικός στόχος», κάθε «στρατιωτικό
στοιχείο που θα συνιστά απειλή από τη Συρία προς τα σύνορα της Τουρκίας».

  

Ωστόσο, ο Τούρκος πρωθυπουργός δεν αρκέστηκε στη Συρία, καθώς έσπευσε να
υπογραμμίσει το  «δικαίω
μα» της Τουρκίας για πτήσεις
των μαχητικών της αεροσκαφών
«γενικά» στη Μεσόγειο
, κάνοντας λόγο και για την 
Κύπρο
.
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«Έχουμε δικαιώματα, γενικά στην Ανατολική Μεσόγειο. Έχει δικαιώματα η Βόρεια
Κύπρος, της οποίας ήμαστε εγγυήτρια δύναμη και παράλληλα υπάρχουν τα προβλήματα
που δημιουργούν άλλες χώρες στην περιοχή. Είναι φυσιολογικό μας δικαίωμα να
αναπτύσσεται αυτή η δραστηριότητα ρουτίνας στην περιοχή. Στο πλαίσιο αυτό έγινε και η
πτήση του αεροσκάφους μας. Ταυτόχρονα, η πτήση έγινε και για να δοκιμαστεί το σύστημα
ραντάρ μας που έχει ανανεωθεί», υποστήριξε ο 
Ερντογάν
.

  

Παράλληλα, αρνήθηκε όποιες τουρκικές βλέψεις για γειτονικά εδάφη. «Η Τουρκία δεν
έχει βλέψεις στα εδάφη καμίας χώρας και καμίας γειτονικής χώρας. Η 
Τουρκία
δεν αναμιγνύεται στα εσωτερικά άλλης χώρας. Όλοι οι γείτονες πρέπει να είναι σίγουροι
για την Τουρκία. Είναι πολύτιμη η φιλία της Τουρκίας, αλλά εξίσου έντονη και η οργή της.
Το γεγονός ότι είμαστε διαλλακτικοί δεν σημαίνει ότι ήμαστε ήμερα πρόβατα. Μην ξεγελά
κανέναν η ψύχραιμη στάση μας», τόνισε ο πρωθυπουργός της Τουρκίας.
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Παράλληλα, σε προκλητική ανακοίνωση προχώρησε και το τουρκικό ΓΕΕΘΑ, με αφορμή
την κατάρριψη του τουρκικού μαχητικού.

  

«Ο τουρκικός εναέριος χώρος παραβιάστηκε το 2012, 114 φορές. Θα έπρεπε να έχουμε
καταρρίψει 114 αεροπλάνα φέτος, αν καταρρίπταμε κάθε αεροπλάνο που παραβίαζε τον
εναέριο χώρο μας χωρίς προειδοποίηση. Οι περισσότερες παραβιάσεις έγιναν από ελληνικ
ά αεροσκάφη
, αλλά και ισραηλινά. Σε όλες τις περιπτώσεις όμως αντιδράσαμε εντός του πλαισίου του
διεθνούς δικαίου. Μόνο αυτή την εβδομάδα έξι αεροσκάφη παραβίασαν τον τουρκικό
εναέριο χώρο και
ακόμα δεν καταρρίψαμε κανένα
», τονίζει η ανακοίνωση.
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